

SLOVENSKI

vestnik

GLASILO SLOVENSKE KOROŠKE

Mi vstajamo ... Poslednji čas
Mi nočemo umreti,
mi hočemo živeti!
Iz svojih vstajamo moči,
četudi smo pozni, mladi:
Kaj uk je zgodovine?
Bodočnost je — mladine.

Anton Aškerc

Leinik IV.

Celovec, v soboto 8. I. 1949

Štev. 3 (188)

Zapadne sile hočejo priključiti Avstrijo k „Biconiji“

Moskva. (TASS). »Isvestja« pišejo v nekem članku pod naslovom »Avstrijska reakcija in biconija« med drugim:

Sedanja situacija v zapadnih conah Avstrije kaže, da so se zaostrele spletke sil notranje in zunanje reakcije proti neodvisni in samostojni Avstriji. Na prizorišču avstrijskega notranjepolitičnega življenja se je spet pojavila samo malo osvežena misel priključitve Avstrije k Nemčiji, ali bolje k Biconiji. Sedanji povzročitelji priključitvene propagande nikakor ne tajijo svojih načrtov. Program vzpostavitve »aksijskih komitejev«, ki ga je objavila štajerska organizacija OeVP, je prepleten s parolami o »usodni skupnosti« Avstrije z Nemčijo in se znova opriema Schuschniggove parole o »drugi nemški državi«.

Strup pangermanizma vbrizgavajo z raznimi sredstvi, s propagando o »evropski misli« Avstrije, z rehabilitacijo Schuschniggovega zunanjega ministra Guido Schmidta leta 1947, z oprostitvijo finančnega in industrijskega magnata Filipa Schröderja, od nekdanj vnetega pripadnika priključitve itd. Časopisi vladajočih strank pogosto vsebujejo odkrito propagando za priključitveno misel.

Zavezniški svet je bil mnogokrat prisiljen, da je prepovedal ta ali oni list, ki je razširjal nacistična naziranja. Toda prvotno so zasedbene sile v takih slučajih ukrepale popolnoma soglasno. V zadnjem času pa je drugače. Provokatorično širjenje nacistične propagande in vojno lujskaštvo podpirajo in pospešujejo z vsemi sredstvi zdaj tudi zapadne zasedbene sile.

A ne gre samo za časopise ali časnikarske članke. Vladajoči krogi Avstrije očitno podpirajo aktivizacijo neofašistične drhali, pomiloščujejo vojne zločince in se trudijo, da bi njihovem delovanju dali legalne organizatorične oblike, zapadne sile pa se s tem strinjajo.

Zgodovina Avstrije zadnjih deset do petnajst let po prvi svetovni vojni nazorno kaže, da je bilo Nemčiji predvsem z ojačenjem in s prepletanjem gospodarskih

vezi z Avstrijo omogočeno, da jo je končno mogla požreti.

Opaziti je oživljanje načrtov gospodarskega združevanja Avstrije z Biconijo kot važen korak na poti spojitve z Biconijo v krogih avstrijske in nemške reakcije. V nasprotju s pogodbo o gospodarski ločitvi Avstrije od Nemčije, ki so jo podpisale štiri velesile, ameriške in britanske oblasti skušajo z vsemi sredstvi vzpostaviti gospodarske vezi med Biconijo in Avstrijo, da bi stavile na razpolago zapadno avstrijsko gospodarstvo zapadno-nemški industriji. Avstrija postaja odprti trg za blago iz Biconije, in to kljub temu, da avstrijska industrija mnoge predmete, ki jih uvažajo iz Biconije izdeluje sama, kot na primer poljedelske stroje, ki bi jih mogla celo izvažati.

Ob razvijanju nove priključitvene pro-

pagande, ki skuša spet oživljati pangermanistično ideologijo in ohranjevati nacistične sile, dobivajo spletke angloameriških oblasti, da bi pojačale gospodarsko odvisnost Avstrije od Biconije v zvezi z načrti ustanovitve velekatoliške države v srednji Evropi, popolnoma opredeljen smisel.

Vladajoči krogi Avstrije se niso niti najmanj okoristili z nauki ravnokar preteklega dobe. Ti krogi se sicer sami označujejo kot »dobri Avstrijci« in »dobri patrioti«, v resnici pa izdajajo nacionalne interese avstrijskega naroda in izpodkopavajo neodvisnost svoje dežele. Zato je bojazen širokih ljudskih množic Avstrije zaradi usode svoje domovine popolnoma razumljiva ter upravičena. Ravno tako upravičene in razumljive pa so tudi njihove zahteve, da bi se dežela razvila po resnično neodvisni in demokratični poti.

Resnica o aretaciji kardinala Mindszentyja

Madžarske oblasti so dne 27. decembra 1948 aretirale nadškofa kardinala Jožefa Mindszentyja, ker so ga osumili veleizdaje, poskusa strmoglavljenja republike, špionaže in veriženja z valutami.

Reakcionarni tisk — na Koroškem predvsem OeVP-jevska »Volkszeitung« — je aretacijo Mindszentyja poskušal označiti kot napad madžarskih oblasti na svobodo veroizpovedi in ob tej priložnosti zagnal ponovno nebrzdano klevetniško gonjo proti državam ljudske demokracije. Vendar pa madžarske oblasti nadškofa Mindszentyja niso aretirale zaradi tega, ker je škof in predstavnik katoliške cerkve, temveč so ga aretirale kot državljana, ki je izdal svojo domovino ter jo hotel prodati zapadnemu imperializmu, pri tem pa se posluževal vseh dosegljivih sredstev. Tako je v predpreiskavi prišlo na dan, da se je Mindszenty z vsemi dosegljivimi sredstvi boril proti madžarski demokraciji in njenim naprednim ukrepom. Mindszenty je bil tudi vodja nekega ilegalne-

ga gibanja za zopetno vzpostavitev Habsburške monarhije na Madžarskem. Udeleževal pa se je tudi kot špion in trgoval ilegalno z valutami.

Dne 23. decembra so policijske oblasti izvedle v njegovi palači v Esztergomu hišno preiskavo in pri tem, zakopano v kleti, našle Mindszentyjevo arhivo. V tej arhivi so bili dokumenti, ki jih je Mindszenty pisal lastnoročno in ki v njih od zapadnih sil zahteva vmešavanje v notranje zadeve Madžarske. Našli so se tudi originalni odgovori poslaništev dotičnih zapadnih sil na nadškofova pisma.

V arhivi so se našli še drugi dokumenti,

V Londonu so uradno proglasili ameriško gospodstvo nad Porurjem

Berlin, (TASS). Vsa demokratična javnost Nemčije izraža globoko nezadovoljstvo zaradi enostranskega ravnanja zapadnih sil, ki so na londonski konferenci 6 držav sporočile svoj sklep o aneksiji Porurja. Celo med Schumacherjevimi pristaji ter v krogih nemških buržoaznih strank so rezultati londonske konference povzročili zmedo in nezadovoljstvo. Berlinska »Sozialdemokratische Post«, ki je znana po svoji hlapčevski vdanosti ameriškemu gospodarju, imenuje sklepe londonske konference »diktat zapadnih držav« ter meni, da so ti sklepi povsem nezadovoljivi. List je prisiljen ugotoviti, da nobena nemška vlada in noben bodoči federalni parlament ne bosta imela nikakrš-

nega vpliva na proizvodnjo in izkoriščanje proizvodnje Porurja.

Agencija ADN komentira londonsko sporočilo in poudarja, da londonski sklepi odcepljajo Porurje od Nemčije. Vsa oblast v tem najvažnejšem nemškem industrijskem področju prehaja v ameriške roke, glavne panoge porurske industrije pa izročajo ameriškemu kapitalu. »Neues Deutschland« naziva sklep zapadnih sil »uradno proglasitev ameriškega gospodstva nad Porurjem« in »skrajno neupoštevanje suverenih pravic nemškega naroda.« »Nazionalzeitung« piše, da je lahko londonsko sporočilo vzgled političnega prikrivanja. Za hinavskimi besedami se skriva pohlep ameriških monopolov in njihova razbojniška ekonomska politika.

KP Nizozemske protestira proti kolonialni vojni v Indoneziji

Haag, (TAAS). CK KP Holandije je objavil izjavo v zvezi s kolonialno vojno, ki jo vodi Holandija v Indoneziji in v zvezi s proučevanjem indonezijskega vprašanja v Varnostnem svetu.

V izjavi poudarja, da angloameriške spletke v Varnostnem svetu pomagajo imperialistom pri napadalni vojni v Indoneziji. Komunistična partija Nizozemske poudarja, da je Nizozemska s podporo ZDA dolgo in skrbno pripravljala to vojno. V izjavi je nadalje poudarjeno, da ameriška resolucija, ki jo je sprejela »večina« v Varnostnem svetu, koristi zgolj Nizozemcem.

Kakor je znano — je rečeno v izjavi — je bila 1947. leta sprejeta prav takšna resolucija, vendar so holandske čete še nadalje osvajale nova področja Indonezijske republike. Centralni komitej KP Nizozemske poudarja, da je sedaj povsem jasna burka, ki so jo Američani uprizorili v Varnostnem svetu, v kateri so »obsodili« ravnanje Nizozemske. Centralni komitej poudarja, da edinole Sovjetska zveza in druge demokratične države vodijo dosledno politiko v indonezijskem vprašanju ter s svojimi predlogi nudijo dejansko pomoč Indonezijskemu ljudstvu, ki ga napada Nizozemska. Sovjetska zveza se bori dosledno proti imperialističnim sku-

pinam, ki skušajo zadušiti narodnoosvobodilno gibanje v azijskih deželah.

CK KP Nizozemske poziva ves delavski razred in vse napredne sile Nizozemske naj odločno protestirajo proti kolonialni vojni v Indoneziji in zahtevajo, da se vse čete umaknejo in dá svoboda indonezijskemu ljudstvu.

Ustanovili so zasilno vlado

Batavija. — Po radijskih poročilih so v gorovju vzhodne Jave ustanovili zasilno indonezijsko vlado. V tej vladi so tudi štirje ministri indonezijske republikanske vlade, ki jim je uspelo, da so se pravočasno umaknili aretaciji po Nizozemcih. Po časopisnih vestih je ta zasilna vlada razdeljena v vojaško in civilno upravo in razpolaga s številnimi radijskimi postajami.

Partizansko gibanje se širi

Den Haag. —Kakor poroča tajna indonezijska republikanska radijska postaja, se v vseh delih Jave širi in jača partizansko gibanje. Zapadno, južno in južno-vzhodno od glavnega mesta Djokjakarte so partizani izvedli številne napade.

Vzhodno od otoka Jave je oboroženo prebivalstvo napadlo številne gumi-plan-taže. Na področju Surakarte so partizani v bližini mesta razstrelili večji most.

Na naši stran i je mogočna Sovjetska zveza

Praga, (TASS). Predsednik Klement Gottwald je v svoji novoletni poslanici češkoslovaškemu ljudstvu izjavil, da češkoslovaško ljudstvo stopa v novo leto v polni zavesti, da mu bo to leto prineslo mnogo novih uspehov in zmago.

»Leto 1948 je bilo važno in pomembno v zgodovini naše dežele«, je nadaljeval predsednik Gottwald. »V februarju 1948 je naše ljudstvo izvojevalo sijajno zmago nad reakcijo, ki je nameravala obnoviti stari kapitalistični red. S to zmago je naše ljudstvo zagotovilo razvoj v socializem.«

S tem, da so v ČSR uspešno končali dveletni načrt, so ustvarjeni ugodni pogoji za uresničitev petletnega plana. »V novo leto stopamo polni zaupanja v zmago naše stvari«, je nadaljeval Gottwald, »brezmejnim zaupanjem v mogočne

ustvarjalne sile našega ljudstva. Našo vero v zmago pa utrjuje še zavest, da nam stoji ob strani mogočna in nepremagljiva Sovjetska zveza, ki vedno znova potrjuje svoje prijateljstvo do nas.

Vatikan odobrava ameriški imperializem

Rim, (Tanjug). Vatikan je še z enim aktom uradno potrdil, da odobrava in podpira ameriško imperialistično politiko na Daljnem vzhodu. Uradno glasilo Vatikana »Osservatore Romano« je priobčil sklep Vatikana, s katerim se priznava marionetska »vlada« Južne Koreje. Kakor znano, so to »vlado« postavili Američani zato, da bi onemogočili zedinitev Severne in Južne Koreje in da bi južni del Koreje spremenili v svojo kolonijo in protisovjetsko vojaško oporišče.

